

કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, દાહોદ દ્વારા તકનીકી સપ્તાહ (ટેકનોલોજી વીક)ની ઉજવણી કરવામાં આવેલ

કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટી, મુવાલીયા ફાર્મ, દાહોદ દ્વારા તારીખ ૧૭ થી ૨૧ ઓક્ટોબર, ૨૦૧૬ દરમિયાન તકનીકી સપ્તાહ અંતર્ગત કેન્દ્રના જુદા-જુદા વિષયના વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા નીચે મુજબના તારીખવાર કાર્યક્રમોની ઉજવણી કરવામાં આવેલ.

તારીખ ૧૭-૧૦-૨૦૧૬

આજ રોજ કેન્દ્ર ખાતે કેન્દ્રીય તાલીમ કાર્યક્રમ ગોઠવવામાં આવેલ જેમાં કેન્દ્રના વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા જૈવિક પ્રવાહી ખાતરોનો કાર્યક્ષમ ઉપયોગ, શાકભાજી પાકોની જૈવિક ખેતી, કૃષિમાં યાંત્રીકીકરણનું મહત્વ અને કેન્દ્ર દ્વારા ચાલતી વિવિધ વિસ્તરણ પ્રવૃત્તિઓની સમજ જેવા વિષય પર ઉંડાણ પુર્વક માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં ચણાસર ગામનાં કુલ ૨૦ ખેડુતભાઈઓએ ભાગ લીધેલ હતો. વધુમાં પ્રથમ હરોળ નિદર્શન એકમ હેઠળ ચણા (જીજેજી-૩) અને રાઈ (જીડીએમ-૪) સાથે પ્રવાહી જૈવિક ખાતર (પીએસપી અને એએસપી)નાં ૪૦ નિદર્શનો પણ આપવામાં આવેલ હતા.



તારીખ ૧૮-૧૦-૨૦૧૬

કેન્દ્ર દ્વારા ધામરડા (તા. દાહોદ) મુકામે શાકભાજી પાકો જેવા કે ભીંડા (જીએઓ-૫), તુવેર (એવીપીપી-૧) અને મરચાં (જીવીસી-૧૧૧) પર ફિલ્ડ ડે ની ઉજવણી કરવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં ધામરડા ગામની ૬૦ ખેડુત બહેનોને આ જાતોનો સમસ્તરીય ફેલાવો થાય તેમજ શાકભાજી પાકોમાં મુલ્યવર્ધન વિશે માહિતી આપવામાં આવેલ.



તારીખ ૧૯-૧૦-૨૦૧૬

તા. ૧૯.૧૦.૨૦૧૬ના રોજ અત્રેના કેન્દ્ર દ્વારા ખેડુત-વૈજ્ઞાનિક ગોષ્ઠીનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આ કાર્યક્રમમાં કેન્દ્રનાં જુદા-જુદા વિષયના વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા ખીરખાઈ ગામના ૪૦ ખેડુતભાઈઓ અને ઝરોર ગામનાં ૨૦ ખેડુતભાઈઓ અને બહેનો સાથે સીદધો પરમર્શ કરી તેમના વિવિધ ખેતી, પશુપાલન અને બાગાયતી પાકોના પ્રશ્નોનું

નિરાકરણ કરવામાં આવેલ હતુ તેમજ કાર્યક્રમનાં અંતે આ ખેડુતભાઈઓને કિચન ગાર્ડનીંગ કરવા માટે મર્યાં (જુલીસી-૧૧૧)નું ધરુવાડિયું આપવામાં આવેલ.



તા. ૨૦.૧૦.૨૦૧૬

કેન્દ્રના વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા શાકભાજી અને સોયાબીન પાકમાં "ફિલ્ડ ડે" ની ઉજવણી તથા પશુ આરોગ્ય કેમ્પનું આયોજન બોરડી સરકારી (તા. દાહોદ) ગામ મુકામે કરવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં ગામની ૫૩ ખેડુત બહેનોને જુદા-જુદા શાકભાજીની યુનિવર્સિટી દ્વારા બહાર પાડેલ સુધારેલ અને હાઇબ્રીડ જાતોની સમજ, શાકભાજી પાકોમાં સંકલિત રોગ-જીવાત વ્યવસ્થાપન અને સોયાબીનની એન.આર.સી.-૩૭ જાતનો સમસ્તરીય ફેલાવો થાય તે વિશે માહિતગાર કરવામાં આવેલ તેમજ સ્વચ્છ ભારત મિશન હેઠળ સ્વચ્છતા પખવાડિયા અંતર્ગત ખેડુત મહિલાઓને સ્વચ્છતા જાગૃતિ અને તેનાથી થતા લાભાલાભ વિશે જાણકારી આપેલ. તેમજ પશુ આરોગ્ય કેમ્પમાં કુલ ૨૩૨ પશુઓની સારવાર ડૉ. આર. રાધા રાની, વૈજ્ઞાનિક (પશુ વિજ્ઞાન) દ્વારા કરવામાં આવેલ. આ કેમ્પને સફળ બનાવવા માટે પ્રો. જી. કે. ભાભોર, વૈજ્ઞાનિક (વિસ્તરણ શિક્ષણ) હાજર હતા.



તા. ૨૧.૧૦.૨૦૧૬

અત્રેના કેન્દ્ર ખાતે એઆઇસીઆરપી- નીદણ વ્યવસ્થાપન યોજના, બી.એ.સી.એ., આકૃયુ, આણંદ અને કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, આકૃયુ, મુવાલીયા ફાર્મ, દાહોદની સયુક્ત ઉપક્રમે ટ્રાયબલ સબ પ્લાન અંતર્ગત **"આધુનિક કૃષિમાં સંકલિત નીદણ વ્યવસ્થાપન"** તાલીમ કાર્યક્રમની ઉજવણી કરવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં ખેડુતભાઈઓને નીદણ નિયંત્રણ યોજનાના વૈજ્ઞાનિકો અને આ કેન્દ્રનાં વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા વિવિધ પાકોમાં નિંદામણ વ્યવસ્થાપન વિષે ઉડાણપુર્વક સમજ આપવામાં આવેલ. તેમજ સ્વચ્છતા પખવાડિયા અંતર્ગત ખેડુતભાઈઓને સ્વચ્છતા જાગૃતિ વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ હતું. આ કાર્યક્રમના અંતે વ્હિલ હોનાં ૪૦ નિદર્શનો પણ આપવામાં આવેલ હતા. વધુમાં આ કાર્યક્રમમાં કદવાલ (તા. ઝાલોદ) ગામનાં કુલ ૪૦ ખેડુતભાઈઓ ઉત્સાહભેર હાજર રહેલ હતા.

